# 邓州市法治政府建设领导小组办公室

## 关于提升乡镇(街道)综合执法能力的情况说明

近年来,邓州市不断深化乡镇综合行政执法改革,切实 加强乡镇与市直执法部门的协作配合力度,全面推动乡镇综 合行政执法大队规范化建设,取得了积极成效。

#### 一、工作举措

- (一) 严格执法队伍管理, 打造规范化乡镇综合行政执法队伍。
- 一是严格落实行政执法人员资格管理制度。依据《河南省行政执法证件管理办法》规定,严把执法入口关,并加强动态管理。二是建立乡镇综合执法"一二三四"运行机制。印发《乡镇综合行政执法"一二三四"工作机制》,梳理乡镇执法权责清单、执法流程图、工作制度。三是加强乡镇执法队伍培训力度。通过举办专题培训班、邀请专家授课、组织"微宣讲 走基层"、法治能力测试等方式,着力提升乡镇综合行政执法能力与水平。
- (二)加强乡镇与部门联动,开展综合行政执法"传帮 带"活动。

根据乡镇执法实际,印发《乡镇综合行政执法技能提升 实施方案》,就加强乡镇(街道)与市直部门的执法协同, 建立协作机制的具体方法、内容方式等进行明确。组织涉及 权限下放单位以及5个重点执法部门,以专题培训、随队执法、业务指导等方式,对所有乡镇(街道)按片区分包开展全方位、深层次的综合行政执法"传帮带"活动。

(三)强化实地督查力度,促进各项工作措施落实落地。

市法政办成立检查组,采取实地察看、座谈交流、现场测试等方式,多次对各乡镇综合执法阵地建设运行情况、执法队伍建设情况、服装与执法装备到位情况等进行检查,并印发通报,要求整改到位。

### 二、取得成效

(一) 乡镇综合行政执法队伍法治意识及能力提升。

通过不断培训与测试,乡镇执法队伍对法治政府、依法行政、行政执法等理论概念有了正确的理解,部分执法人员能够依据法律规定作出适当的执法行为,法治思维及行政执法能力进一步提升。

(二) 乡镇综合行政执法硬件设施得到基本保障。

大部分乡镇能够保障综合执法大队有独立院落和办公场所,能够根据乡镇实际情况配备执法车辆、执法记录仪、手持执法终端等执法装备,能够按规定配发服装,执法硬件得到基本保障。

(三) 乡镇综合行政执法机构积极有效运行。

部分乡镇综合执法大队能够在场所设施和办案设备得 到保障的基础上,积极运用"一二三四"工作模式,认真开 展集镇整治、农村宅基地等方面的执法工作,在维护基层社 会秩序方面发挥了较好作用。



## 展集镇整治、农村宅基地等方面的执法工作,在维护基层社 会秩序方面发程了转好得用。



1

邓州市法治政体